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У ЦЕНТРІ УВАГИ 
 

Під головуванням Президента в Києві  

відбувається засідання Ради регіонів 

 
Сьогодні, 24 червня, під головуванням Президента України В. Януковича в 

Києві відбувається засідання Ради регіонів. 
У своєму вступному слові глава держави наголосив, що на порядку денному, 

як і було домовлено на попередньому засіданні Ради регіонів, – питання про стан 
державної кадрової політики та стратегію її розвитку на 2011–2020 рр. 

В. Янукович нагадав, що вчора на розширеному засіданні Кабінету Міністрів, 
присвяченому підсумкам 100 днів роботи уряду, він вже частково порушував цю 
проблему. 

«Я говорив про те, що без створення правових, організаційних та фінансових 
засад державної кадрової політики ми не можемо розраховувати на успіх 
глибинних реформ, які нам належить втілювати на практиці фактично у всіх 
сферах життя українського суспільства. Сьогодні ми зібралися для того, щоб 
визначити ці засади», – сказав Президент. 

В. Янукович відзначив, що в рамках підготовки до нинішнього засідання його 
учасникам було запропоновано ознайомитися з проектом Стратегії державної 
кадрової політики України до 2020 р. 

«Я сподіваюся, ви проаналізували його головні положення і будете готові 
висловитися стосовно їх відповідності вимогам часу. Я чекаю від вас такої оцінки, 
– сказав В. Янукович. – Тому у своєму короткому вступному слові я обмежуся 
лише тим, що висловлю свою думку про згаданий документ». 

«Вважаю, що в цілому він підготовлений досить фахово. Проект включає в себе 
визначення основних проблем у кадровій політиці в державному управлінні, в 
економічній, соціальній, гуманітарній, науковій сферах, визначає головні цілі і 
першочергові кроки в напрямку їх досягнення», – відзначив глава держави. 

В. Янукович звернув увагу, що окремі розділи документа присвячені проблемам 
соціального діалогу та тендерній політиці. 

«Отже, маємо перед собою доволі чітку і зрозумілу картину того, в якому 
стані перебувають кадри (я думаю, ви на місцях це відчуваєте гостро), вертикаль 
влади, про яку ми говоримо, і що потрібно робити, аби цей стан задовольняв нас 
як владу в контексті забезпечення сталого соціально-економічного розвитку 
українського суспільства», – зауважив Президент. 

Глава держави підкреслив, що на сьогоднішньому засіданні сподівається 
почути не лише критичний аналіз проекту, а й конкретні пропозиції. 

«Проблема надзвичайно складна, багатовимірна. Підготовка фахових 



 3

державних управлінців – це і відповідна система освіти та підвищення кваліфікації 
працівників відповідних напрямків, і удосконалення законодавства про державну 
службу. Йдеться також про оплату праці різних категорій держслужбовців, і 
багато інших аспектів, що стосуються цієї проблеми. Однак, враховуючи, що 
потрібно з чогось починати, нам належить з усім цим розібратися», – сказав 
Президент. 

«Запрошую вас до обговорення проекту і до внесення пропозицій, що ляжуть 
в основу сьогоднішнього рішення Ради регіонів стосовно питання, винесеного на 
порядок денний. Про наші подальші дії ми домовимося в робочому порядку під 
час реалізації цього питання», – зазначив глава держави (Офіційне інтернет-
представництво Президента України (http://www.president.gov.ua). – 2010. – 
24.06). 

 
 

Президент переконаний, що діяльність Кабміну та ВР  

повинна бути націлена на здійснення  у 2010–2015 роках  

в Україні економічних реформ 
 
Діяльність Кабінету Міністрів та Верховної Ради має бути насамперед 

націлена на виконання у 2010–2015 рр. в Україні економічних реформ, 
спрямованих на вихід із фінансово-економічної кризи та зростання добробуту 
населення. На цьому В. Янукович наголосив 23 червня у своєму заключному слові 
на розширеному засіданні уряду. 

«Щоб ми підійшли до цих питань більш згуртовано і визначили всі 
пріоритети... З метою забезпечення ефективного та якісного впровадження 
основних положень цієї Програми реформ я пропоную створити Координаційний 
центр, який за нашою домовленістю очолить Прем’єр-міністр України», – 
наголосив В. Янукович. 

Глава держави також запропонував, щоб співголовою Центру став Голова 
Верховної Ради В. Литвин: «Щоб парламент в особі Володимира Михайловича був 
залучений до цього механізму, тому що нам треба буде приймати багато законопроектів». 

«Я сьогодні підпишу цей Указ, і ми створимо такий Координаційний центр. 
Цей центр забезпечить постійний моніторинг та взаємодію органів виконавчої влади, 
Верховної Ради з проведення реформ, здійснення контролю за дотриманням термінів 
реалізації відповідних заходів», – зауважив глава держави. 

В. Янукович наголосив, що Координаційний центр має працювати у тісній 
взаємодії з робочими групами Комітету економічних реформ. Ця співпраця має 
базуватися безпосередньо на постійній участі представників Координаційного 
центру у діяльності робочих груп та експертній підтримці з реалізації економічних 
реформ. 

Окрім того, підкреслив Президент, Координаційному центру обов’язково 
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треба залучати до своєї роботи провідних вітчизняних та іноземних учених, 
фахівців, а також представників громадськості. 

В. Янукович доручив М. Азарову організувати роботу робочих груп із 
залученням експертів Координаційного центру та розробити плани заходів із 
впровадження програмних положень щодо здійснення в Україні економічних 
реформ. 

У своєму виступі Президент також акцентував увагу на тому, що планування 
роботи уряду має здійснюватися в чіткій відповідності з положеннями Програми 
економічних реформ на 2010–2015 рр. «Ми подивилися спільно зараз програму. 
Вона відповідає тим вимогам, про які ми сьогодні говорили. Тому я просив би 
шляхом затвердження щорічних програм діяльності Кабінету Міністрів та планів 
заходів враховувати її і брати до виконання», – сказав В. Янукович. 

Глава держави звернувся до Прем’єр-міністра з проханням прискорити 
роботу з тих напрямків структурних реформ, де вже є напрацьовані документи. 

«Я очікую швидкого внесення законопроектів про реформування ринку газу 
та житлово-комунального господарства, щодо створення незалежних регуляторів 
тарифів на комунальні послуги та транспорт», – сказав Президент (Офіційне 
інтернет-представництво Президента України (http://www.president.gov.ua). – 
2010. – 23.06). 

 
 

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС  
 

Ю. Половинчак, канд. іст. наук,  
старш. наук. співроб. 

 
Друга хвиля на підході? 

 
Побоювання економістів усього світу щодо можливої другої хвилі кризи 

набувають все чіткіших обрисів. Нещодавно відомий фінансист Д. Сорос заявив, 
що «крах звичної нам фінансової системи абсолютно реальний, а криза далека від 
завершення. Більше того – другий акт цієї драми вже почався».  

Подібні песимістичні прогнози, звісно, звучать не вперше, але нині 
вірогідність нового падіння визнається більш реальною ніж раніше. Змінився і 
напрям загрози: перша хвиля була результатом банкрутства банків США, другу 
фахівці очікували з Китаю, який останнім часом все частіше критикують за 
фінансову політику і штучний демпінг. Проте «слабкою ланкою» світової 
економіки цього разу стала Європа – йдеться, поки, щоправда, про гіпотетичне, 
банкрутство цілих держав. Насамперед це стосується Греції, але грецький «вірус» 
бюджетного дефіциту (112 % ВВП) уразив також економіки Італії, Португалії та 
Іспанії, де держборг, за підрахунками економістів, може сягнути 74 % ВВП. 
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Продовжує розширюватися і перелік країн-членів ЄС, які стоять перед серйозною 
загрозою фінансового захворювання: Єврокомісія запроваджує контроль бюджетів 
Угорщини, Данії, Фінляндії, Болгарії та Кіпру, де дефіцит бюджету вже 
перевищує дозволені 3 %. Країни ЄС йдуть на безпрецедентні кроки з 
приборкання нової хвилі кризи. Вимушене «затягування ременів» навіть 
спровокувало хвилю акцій протесту, що прокотилася Європою.  

Експерти Світового банку у доповіді «Перспективи світової економіки в         
2010 р.» стверджують, що активне відновлення глобальної економіки може бути 
перерване в тому випадку, якщо відбудеться хоча б один суверенний дефолт у 
Євросоюзі. Наразі апокаліптичний сценарій (дефолт країн єврозони, що може 
призвести до значних втрат її банків і спричинити обвал на фінансових ринках) 
залишається малоймовірним, але не настільки, як це здавалося півроку тому. 

Оптимізму не додають ознаки проблем у європейських банків, і аналогія з 
подібними проблемами у американських банків напередодні кризи достатньо 
прозора. За даними Організації економічного співробітництва і розвитку, 
борговий тягар найбільших банків Європи (як співвідношення позикових коштів 
до власного капіталу) майже удвічі більший, ніж у найбільших банків США або 
Великобританії, хоча цих країн більшим чином торкнулася фінансова криза 
внаслідок краху ринків нерухомості, ніж єврозони.  

Європейський центральний банк змушений попереджувати про серйозні 
випробування. За підрахунками європейського регулятора, банкам ЄС належить в 
найближчі півтора роки списати безнадійних боргів майже на 200 млрд євро. А в 
цілому об’єм таких списань в Європі за період з 2007 по 2010 р. ЄЦБ оцінює в        
515 млрд євро – майже п’ять річних бюджетів ЄС. 

Різке зростання дефіцитів бюджетів країн Європейського союзу може 
призвести до ще більшого здорожчання будь-яких нових запозичень на 
фінансових ринках. А це неминуче загальмує відновлення економічного зростання 
в регіоні, попереджає Європейський центральний банк в черговій доповіді про 
фінансову стабільність єврозони. Під питанням виявляються нові джерела 
фінансування і для самих банків.  

На тлі тривожних новин євро періодично падає до чергового свого 
історичного мінімуму, інвестори віддають перевагу долару, світові індекси 
втрачають відсотки. За кілька тижнів обвалилися фондові ринки в США, в Азії, у 
СНД. Більше того, зросла вірогідність падіння фондового ринку ще на 5–6 %. Як 
відзначив стратег компанії Astrum Investment Management К. Литвин, «ринки 
сковує страх невідомості: гравці судорожно розбираються, хто саме тримає 
угорські державні облігації, найбільш схильні до суверенного ризику».  

Багато країн, що тримали свої валютні резерви в євро, намагаються 
«скинути» цю валюту. Отже, через євро відбувається дестабілізація світового 
валютного ринку, і це нова проблема для світової економіки.  

Падіння на світовому фінансовому ринку також пов’язане з рішенням 
чергового засідання G20 щодо скорочення провідними країнами світу бюджетних 
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витрат на економіку, що може призвести до сповільнення її пожвавлення. Ще 
один індикатор – дані про зростання числа нових робочих місць в США, які 
ставлять під сумнів перспективи швидкого відновлення американської економіки.  

Єврокриза налякала увесь світ, хоча міжнародні фінансисти і намагаються 
заспокоїти громадськість. Директор-розпорядник МВФ Д. Стросс-Кан запевняє, 
що єврозоні нічого не загрожує. Проте все ще зберігається ризик, що плани 
виходу світової економіки з кризи вже в 2010 р. не будуть реалізовані.  

Європейська фінансова лихоманка, природно, матиме вплив і на українські 
економічні реалії. Поки що нас торкнулося лише падіння фондового ринку. 
Українські фондові індекси підключилися до глобальної тенденції під час 
травневих свят, втративши з початку місяця більше 40 % вартості й повернувшись 
на рівень початку 2010 р.  

Експерти попереджають і про деякі інші фінансові ризики. За підрахунками 
консалтингової компанії Astrum investment management, травневе падіння 
європейської валюти призвело до здешевлення валютних резервів України на           
500 млн дол. «Це закономірно, оскільки на євро припадає близько 30 % валютних 
резервів Нацбанку», – каже аналітик Astrum Investment Management О. Блінов. 
«Сьогодні, коли ситуація на валютному ринку змінилася з надлишку іноземної 
валюти до збалансованішого ринку, істотне зростання резервів НБУ за підсумками 
червня 2010 р. не очікується», – прогнозує він. «Якщо тенденція збережеться і            
1 євро коштуватиме 1 долар, НБУ може втратити на курсовій різниці ще близько            
1 млрд дол.», – додає головний економіст інвестиційної компанії Dragon Capital   
О. Білан. 

Водночас травень нинішнього року, незважаючи на певне ослаблення 
кон’юнктури експортних ринків і приплив капіталу, став місяцем, в якому 
пропозиція іноземної валюти переважала над попитом. Експерти вважають, що 
роздрібний ринок іноземної валюти залишався збалансованим завдяки 
стабільності курсу гривня/долар і значній девальвації євро, що привела до 
активізації продажів єдиної європейської валюти на готівковому ринку.  

Поки що переважна більшість ризиків, що їх несе єврокриза, для української 
економіки реальністю не стала. Але можливі її прояви у майбутньому враховувати 
слід.  

По-перше, виникнення проблем у тих банків, які є материнськими для 
українських, матимуть негативний вплив і на нашу фінансову систему: 
зменшаться перспективи економічного зростання, якого ми очікували цього і 
наступного року, і яке базувалося на відновленні притоку капіталу до України з-за 
кордону. На початку року українські позичальники почали виходити на зовнішній 
ринок та залучати кредити, що також дозволяло підтримувати українську 
економіку. Якщо ж проблеми на світових фінансових ринках поглиблюються, то 
це означає негативні перспективи для залучення коштів українськими 
позичальниками. 

По-друге, погашення зовнішніх боргів України потребує рефінансування. Для 
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цього нам потрібен доступ до світових ринків капіталу. Зрозуміло, що проблеми 
єврозони його ускладнюватимуть. «У стабільних умовах банки звичайно 
перекредитовуються, однак, якщо боргова криза буде розростатися, шансів на 
перекредитування буде менше», – говорить глава Центру антикризових 
досліджень Я. Жалило. Проте слід визнати, що переважна частина зовнішніх 
боргів банкірів – це кредити іноземних материнських структур своїм українським 
«дочкам», які навіть у кризу будуть продовжені.  

Не варто, щоправда, особливо втішатися тим фактом, що падіння євровалюти 
зменшить фактичний зовнішній борг України. Виграш від зміцнення української 
грошової одиниці відносно валюти Євросоюзу – трохи більше як 900 млн грн – це 
сума, на яку скоротився зовнішній борг України у квітні. Проте левова частка 
наших зовнішніх боргів номінована у доларах. Окрім того, погашення кредитів 
Світового банку та Європейського банку реконструкції і розвитку триває 
десятиліттями. Тож не варто очікувати, що нинішнє здешевлення євро істотно 
полегшить кредитний тягар країни. 

Слід також враховувати, що проблеми Греції та інших європейських країн 
також можуть мати негативний вплив на співпрацю України з МВФ та іншими 
міжнародними фінансовими організаціями. «У світовій економіці все пов’язано, і 
Греція поламала, в тому числі, наші плани, – відзначає економіст-«регіонал»            
І. Горіна. – Щоправда, на даний момент я не бачу якогось коректування планів з 
кредитування України з боку ЄБРР і Світового банку. Думаю, вони не залишать 
нас». Не варто забувати, що два роки тому, коли України домовлялася з 
Міжнародним валютним фондом про кредит stend-by, фонд мав надлишок 
кредитних коштів, які потрібно було кудись вкладати. Звідси – відносно непогана 
переговорна позиція України на той час. Тепер же нам доволі важко буде 
обґрунтувати необхідність виставлення Україні більш гнучких умов, ніж 
європейським країнам.  

Водночас існують ризики і для вітчизняної промисловості, оскільки проблеми 
країн Єврозони негативно впливають на українські експортні перспективи. 
Євросоюз, один з найбільших ринків у світі, в умовах поглиблення кризи не зможе 
підтримати колишній рівень споживання. Європейці будуть змушені скорочувати 
свої витрати, отже, менше імпортуватимуть товарів і послуг, що вдарить по 
всьому світу, зокрема і по вітчизняним експортерам. За словами І. Горіної, 
оскільки «стараннями» попереднього уряду у нас не укладені ні з ким договори 
про квоти по поставках, переорієнтація європейських країн на свою продукцію 
може вдарити по нашому експорту, а через нього – по виконанню дохідної 
частини бюджету. На соцвиплатах це не позначиться, але плани із своєчасного 
повернення ПДВ, можливо, доведеться корегувати, визнає вона.  

Вже у травні металурги відчули зниження попиту й падіння цін, що стабільно 
росли до цього з початку року. «На сьогоднішній день ми маємо зниження цін на 
метал – приблизно на 10 %, але більше турбує можливе зниження попиту на 
продукцію металургів», – говорить експерт Міжнародного центру перспективних 
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досліджень О. Жолудь. Підприємства вже почали знижувати обсяги виробництва. 
При цьому нинішні курсові зміни вигідні для європейських виробників, 

оскільки собівартість їхньої продукції знижується, а відтак зростає 
конкурентоспроможність. Проте економісти, беручи до уваги цей ризик, не 
вважають його для українського виробника критичним. Адже основні ринки збуту 
українських металургів – країни Азії, Африки та Латинської Америки, що досі 
демонструють ріст, особливо Китай та Індія, тобто залежність від Євросоюзу не 
настільки велика, як у тому ж 2008 р.  

Є причини розраховувати на краще і у хіміків – зниження ціни на газ 
підвищує шанси українського хімпрому вистояти. Позитивом можна вважати 
полегшення доступу українських товарів на російський ринок, що зростає нині 
досить швидкими темпами, а також плани щодо кооперації з тією ж Росією в 
суднобудуванні й в авіапромі, що може серйозно підняти ці галузі. 

У майбутньому, як відзначив керівник інформаційно-аналітичного центру 
Forex Club в Україні М. Івченко, «якщо ситуація в єврозоні покращуватиметься, 
приплив іноземної валюти в Україну стане стабільним, а відновлення всіх секторів 
народного господарства України покаже чітку тенденцію, то НБУ може почати 
сприяти зміцненню курсу національної валюти». При цьому, за його словами, таке 
зміцнення буде плавним і розтягнутим в часі. Як вважає М. Івченко, на першому 
етапі, можливо, слід говорити про рівень 7,60–7,70 грн/дол.  

Отже, української економіка, звичайно, відчує негативний вплив складної 
економічної ситуації у світі. Проте експерти схиляються до оптимістичних 
прогнозів. Вони вважають, що навіть за розвитку несприятливого для України 
сценарію (падіння цін на сталь, ускладнення із зовнішнім фінансуванням), такого 
удару, як у 2008 р., не буде. Незважаючи на обставини, можна розраховувати на, 
хай і мінімальне, але все ж зростання.  

І насамкінець: Україні є сенс придивитися до структурних реформ, що їх 
проводять країни єврозони, та врахувати західний досвід. Отже, у країнах ЄС 
значну увагу приділено змінам у системі оподаткування. Однак уряди цих держав 
для наповнення бюджету не збільшують податки, основний напрям реформ – 
боротьба з ухиляннями від їх сплати за рахунок розширення обміну даними між 
країнами ЄС та офшорними територіями. 

Також у ЄС є приклади вдалих заходів щодо збільшення державних доходів 
за рахунок програм легалізації доходів, з яких не сплачено податки. Так, в Італії за 
вересень – грудень 2009 р. до бюджету вдалося мобілізувати 94 млрд євро, які 
раніше знаходилися в офшорних зонах і були недоступні для оподаткування. 

Аналіз результативності антикризової підтримки банків країн ЄС спонукав 
змінити раніше існуючий механізм. Основною метою нового підходу є 
перенесення джерела формування стабілізаційних ресурсів з держбюджету до 
самих банків. Чиновники вирішили, що витрати на запобігання кризі 
коштуватимуть значно менше, ніж боротьба з її наслідками.  

Механізми протидії кризовим явищам обговорюватимуть лідери G8 і G20 під 
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час саммітів у Торонто 25–26 червня. Залишається сподіватися, що вони будуть 
дієвими. 

 
 

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ 
 

С. Горова, влас. кор.  

 
Соціологи повідомляють: 

оцінка діяльності нової влади – позитивна 
 

«Перші 100 днів уряду Азарова: оцінки та очікування», – результати такого 
дослідження, що було проведене з 11 по 17 червня, оприлюднив директор 
Соціологічної групи «Рейтинг» О. Антипович 21 червня в інформаційному 
агентстві УНІАН. 

Аудиторію дослідження складало населення України віком від 18 років і 
старше. Вибіркова сукупність: 2000 респондентів. Метод дослідження: особисте 
формалізоване інтерв’ю згідно з опитувальником (face to face). Помилка 
репрезентативності дослідження: для значень близьких до 50 % похибка становить 
не більше 3 %, для значень близьких до 30 % – не більше 2,6 %, для значень 
близьких до 10 % – не більше 1,8 % 

Відповідно до результатів дослідження, 49 % громадян позитивно оцінили 
перші 100 днів уряду М. Азарова (майже стільки ж (53 %) – позитивно оцінили 
перші 100 днів Президента В. Януковича), 39 % оцінили негативно, ще 22 % не 
визначились у своїх оцінках.  

Позитивні оцінки перевищили негативні в усіх регіонах, крім Заходу. Так, на 
Донбасі роботу уряду позитивно оцінили 75 %, негативно – 8 %, на Півдні – 69 % 
проти 17 %, на Сході – 46 % проти 22 %, на Півночі – 42 % проти 40 %, Центрі – 
39 % проти 37 %, на Заході – 30 % проти 47 %.  

43 % громадян вважають, що діяльність уряду М. Азарова була більш 
ефективною, ніж діяльність уряду Ю. Тимошенко. Протилежної думки – лише          
15 %. Ще 20 % вважають що обидва уряди були достатньо не ефективні, а 2 % – 
обидва уряди були ефективні. 20 % не визначились із зазначеного питання.  

В регіональному розрізі в усіх регіонах, крім Заходу, діяльність уряду            
М. Азарова оцінили краще, ніж уряд Ю. Тимошенко. Так, на Донбасі 77 % 
опитаних відзначили уряд М. Азарова проти 1 % – уряд Ю. Тимошенко, на Півдні 
– 66 % проти 6 %, на Сході – 39 % проти 7 %, на Півночі – 33 % проти 22 %, 
Центрі – 32 % проти 20 %, на Заході – 20 % проти 31 %.  

Не у всіх сферах дії уряду визнані ефективними. Це може говорити про певні 
аванси в оцінках діяльності влади. Є підстави вважати, що успіхи у певних сферах 
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громадяни сприймають як своєрідні інвестиції в майбутнє, проте чим далі, тим 
вони все більше питатимуть про успіхи у кожній конкретній сфері.  

Отже, максимально ефективними визнані дії уряду у таких сферах як 
розширення економічної співпраці з Росією (індекс ефективності – різниця між 
позитивними і негативними значеннями становить +42) та прийняття Державного 
бюджету (+10).  

Відносно ефективними, за результатами опитування, вважаються такі сфери 
як підвищення зарплат і пенсій (-6), підготовка плану економічних реформ (-8), 
стабілізація соціально-економічної ситуації (-16) та підтримка промисловості            
(-24).  

Серед малоефективних дій Кабінету Міністрів – підвищення рівня освіти в 
країні (-31), забезпечення стабільності цін (-34), підтримку малого і середнього 
бізнесу (-34).  

Серед неефективних дій уряду – боротьба з безробіттям (-41), підтримка села 
(-41), боротьба з корупцією (-45), робота житлово-комунального господарства            
(-52), підвищення рівня охорони здоров’я в країні (-57).  

Загалом, мешканці України задоволені діяльністю політиків у владі, але, 
разом з тим, кожен п’ятий вважає, що поки що рано давати їм оцінки.  

Так, 49 % опитаних в тій чи іншій мірі задоволені діяльністю Президента           
В. Януковича, 26 % – не задоволені, 19 % – вважають, що поки зарано давати 
оцінки, 3 % – не бачать його діяльності, а 4 % – не змогли визначитись щодо своєї 
оцінки В. Януковичу.  

Індекс задоволеності діяльністю (визначається як різниця між позитивними і 
негативними оцінками) В. Януковича (+24) за останні два місяці покращився на          
4 пункти. Індекс виріс найбільше на Півночі (+5 пунктів), Сході (+7) та Донбасі 
(+8). Зменшився на Заході (-3) і Півдні (-3), в решті регіонів – майже не змінився.  

47 % задоволені діяльністю Прем’єр-міністра М. Азарова, 27 % – не 
задоволені, 19 % – вважають, що поки зарано давати оцінки, 4 % – не бачать його 
діяльності і 5 % – не визначились.  

Індекс задоволеності діяльністю М. Азарова (+19) за останні два місяці 
покращився на 7 пунктів. Найбільше індекс виріс на Півночі (+13), Центрі (+10) та 
Донбасі (+10). В решті регіонів – майже не змінився.  

Діяльністю опозиційних політиків громадяни переважно незадоволені. Так, 
діяльністю Ю. Тимошенко в опозиції задоволені лише 14 %, 61 % – незадоволені, 
9 % – поки зарано давати оцінки, 12 % – взагалі не видно діяльності, 5 % – не 
визначились щодо свого ставлення .  

Індекс задоволеності діяльністю Ю. Тимошенко в опозиції (-48) за останні 
два місяці погіршився на 11 пунктів.  

Діяльністю А. Яценюка в опозиції задоволені 16 %, 49 % – не задоволені,           
13 % – поки зарано давати оцінки, 14 % – взагалі не видно діяльності , 8 % – не 
визначились .  

Індекс задоволеності діяльністю А. Яценюка в опозиції (-33) за останні два 
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місяці погіршився на ті ж 11 пунктів.  
Загалом українці оцінюють рівень співпраці між Президентом і урядом вище, 

ніж рівень співпраці між Президентом і Верховною Радою та між урядом і 
Верховною Радою, повідомив О. Антипович. Так, 43 % опитаних оцінили рівень 
співпраці між Президентом і урядом як високий, 36 % – як середній, 9 % – як 
низький і 12 % не змогли визначитись.  

Рівень співпраці між Президентом і Верховною Радою 29 % оцінюють як 
високий, 43 % – як середній, 13 % – як низький і 14 % не змогли визначитись.  

Рівень співпраці між урядом і Верховною Радою 24 % оцінили як високий,           
45 % – як середній, 14 % – як низький, а 17 % – не визначились.  

Варто відзначити, що серед респондентів, які негативно оцінюють перші 100 
днів діяльності уряду, не більше чверті оцінили співпрацю між різними владними 
інститутами як низьку.  

Рівень співпраці між Президентом і урядом оцінюють як високий більшість 
мешканців Півдня і Півночі (53 % і 52 % відповідно), а також відносна більшість 
мешканців Донбасу і Заходу (48 % і 43 % відповідно). При цьому тільки третина 
мешканців Центру і Сходу дали оцінку «висока» (34 % і 31 % відповідно). 
Регіональні особливості оцінок співпраці між Президентом і Верховною Радою є 
подібними до вище наведених.  

87 % опитаних відзначили необхідність проведення в країні реформ, 
спрямованих на модернізацію соціально-економічної системи, протилежної думки 
– лише 4 %, не визначились – 9 %.  

Необхідність проведення в країні реформ, спрямованих на модернізацію 
політичної системи респонденти відзначали трохи рідше – 74 %, протилежної 
думки – 12 %, не визначились – 14 %.  

Необхідність реформ відзначили в усіх без виключення регіонах.  
Директор Соціологічної групи «Рейтинг» у своєму виступі також повідомив 

журналістів про те, що сферами, в яких реформи, на думку опитаних, найбільше 
необхідні, є охорона здоров’я (77 %), сільське господарство (66 %), житлово-
комунальне господарство (62 %), пенсійна система (58 %), промисловість (54 %), 
освіта (48 %), судова система (44 %), податкова система (42 %), правоохоронна 
система (41 %).  

На думку опитаних, найменше реформи необхідні у спорті (17 %).  
Варто звернути увагу на те, що респонденти вказували, як правило, ті сфери, 

індекси ефективності діяльності уряду в яких виявились нижчими, за інші.  
Сферами, в яких уряд доб’ється найбільших успіхів у проведенні реформ, на 

думку респондентів, є пенсійна система (33 %) та промисловість (33 %).  
Трохи рідше респонденти відзначали енергетику (26 %), освіту (26 %), малий 

та середній бізнес (25 %), охорону здоров’я (24 %), податкову систему (24 %), 
виборчу систему (24 %), судову систему (22 %), місцеве самоврядування (22 %), 
сільське господарство (21 %) та ЖКГ (21 %).  

Найменше опитані очікують результативних реформ у сфері екології (9 %), 
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науки (10 %) і культури (10 %).  
Лише третина опитаних знайомі з положеннями програми реформ «Заможне 

суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава», представленої 
Президентом України В. Януковичем у червні 2010 року. При цьому половина з 
них щось чули, але нічого конкретного сказати не змогли. Двом третинам 
опитаних нічого не відомо про таку програму.  

Найбільше поінформовані про програму реформ на Півночі, а найменше – на 
Півдні.  

Щонайменше половина з тих, хто поінформований про програму реформ 
«Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава», 
вірять в успішність її реалізації.  

За словами директора Київського інституту проблем управління імені 
Горшеніна В. Фесенка, головна тенденція, яка проявилася в результаті даного 
дослідження, а також в деяких інших дослідженнях, – це позитивна оцінка 
діяльності нової влади. Головні причини такої підтримки пов’язані з наступним: 
по-перше, феномен «медового місяця» нової влади, коли її підтримують і власні 
виборці, і частина виборців, які не мають стійких політичних уподобань, і 
проявляють лояльність до нової влади. Це відбувалося і за часів В. Ющенка. 

По-друге, в даному випадку Президента В. Януковича та уряд М. Азарова 
підтримують, перш за все, власні виборці, тому, що в своїй діяльності і Президент, 
і уряд виправдовують очікування цих виборців. 

По-третє, позитивно сприймається політична та соціально-економічна 
стабілізація в країні.  

В. Фесенко у своєму виступі також звертав увагу журналістів на те, що 
малоефективними або не ефективними були оцінені дії уряду по боротьбі з 
безробіттям, підтримці села, боротьбі з корупцією, роботі житлово-комунального 
господарства. «Фактично, йдеться про перелік проблем, які турбують людей. 
Думаю, що для уряду на перспективу – це певне попередження. Якщо ці проблеми 
не будуть вирішуватись – ставлення до уряду може змінитися», – вважає 
політолог. 

 
(Інформація СІАЗ) 

 
 

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА 
 
Голова Верховної Ради України В. Литвин вважає неминучою заборону 

виборчим блокам політичних партій брати участь у місцевих виборах. 
Про це В. Литвин сказав в інтерв’ю «5-му каналу». На запитання про те, як 

він ставиться до ініціативи Партії регіонів про відмову від участі блоків партій у 
виборчих кампаніях, керівник українського парламенту відповів: «Як до 
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неминучості». За словами В. Литвина, незважаючи на те, що він є лідером 
однойменного блоку, він ніколи не був затятим прихильником блоків. «Ви 
прекрасно розумієте, що коли починається політична кампанія, починають бити 
по лідеру блоку. Тому що розуміють, що якщо його збити, то, можна вважати, на 
80 % вирішили проблему нейтралізації політичної сили і людей, які входять у цю 
політичну силу», – зауважив В. Литвин. 

На переконання Голови Верховної Ради, в Україні має бути побудована 
цивілізована партійна система і відбутися політичне структурування українського 
суспільства. «Але, звісно, це потрібно було б робити в спокійній атмосфері, а не 
просто виходити зі свого власного бачення, а всім іншим перекрити кисень», – 
зазначив він при цьому. Керівник парламенту вкотре заявив, що він є абсолютним 
прихильником мажоритарної виборчої системи, особливо на місцевому рівні, 
оскільки депутати, яких обрали, мають знати, чим живе громада. 

Відповідаючи на запитання, В. Литвин також зазначив, що законопроект, 
ініційований представниками фракції Партії регіонів, можна буде внести до 
Верховної Ради лише після розгляду вже зареєстрованих 13 проектів, пояснивши, 
що закон про Регламент забороняє включати до порядку денного новий 
законопроект, поки не будуть розглянуті інші законопроекти з цієї тематики 
(Офіційний сайт Верховної Ради (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 23.06).  

 
*** 

Україна, Європейський Союз і Росія мають нести спільну відповідальність 
за стабільність поставок енергоносіїв до Європи. 

Про це заявив Голова Верховної Ради України В. Литвин в інтерв`ю 
журналістам за підсумками офіційного візиту глави українського парламенту до 
ФРН 16–17 червня ц. р.  

Відповідаючи на запитання, чи слід Заходу побоюватися української газової 
кризи, В. Литвин висловив переконання, що «ми перегорнули цю сторінку». «Такі 
дії можуть трапитися двічі, але абсолютно виключені втретє поспіль. Ніхто нам 
цього більше не пробачить», – сказав він. 

При цьому керівник парламенту заявив, що Україна «повинна інтегруватися в 
європейську енергетичну спільноту, а Європа має чітко заявити Росії, скільки газу 
вона хотіла б отримувати у майбутньому». Відповідальність же України, 
підкреслив він, полягає у забезпеченні гарантованого постачання заявлених 
обсягів газу. «Україна, ЄС і Росія однаковою мірою відповідають за те, щоб такі 
ситуації більше не повторювалися», – наголосив В. Литвин. 

Відповідаючи на запитання про його думку щодо можливості злиття 
російського «Газпрому» та українського «Нафтогаз», В. Литвин нагадав, що цю 
ідею висловив Прем’єр-міністр Росії В. Путін. 

Керівник парламенту наголосив, що українсько-російські взаємини повинні 
будуватися на європейських принципах. «Це означає, що кожна країна має 
рівнозначний голос, незалежно від її економічного потенціалу. Якщо ж розглядати 
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це крізь призму економічної потужності, то ми завжди залишатимемося на 
другорядних ролях. Але у ЄС існує принцип рівнозначності голосу країни. Саме 
на такому принципі мають базуватися наші відносини з Росією», – підсумував           
В. Литвин (Офіційний сайт Верховної Ради (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 23.06).  

 
*** 

Голова Верховної Ради України В. Литвин вважає за необхідне створити 
робочу групу для узгодження проектів Бюджетного і Податкового кодексів. 

«Сьогодні і уряд, і Верховна Рада України чи не найбільше опікуються двома 
проектами законів – про Бюджетний кодекс та Податковий кодекс. Ці документи 
мають один одного взаємодоповнювати. По суті справи, це має бути одне цілісне 
законодавче тіло», – зазначив в інтерв`ю «5-му каналу» В. Литвин. Але, за його 
словами, на превеликий жаль, знову повторюється стара практика: одна робоча 
група доопрацьовує Податковий кодекс, а друга – Бюджетний, «тоді коли 
потрібно створити одну робочу групу, бо є близько десяти положень, які між 
собою не пов’язані, а відтак закони не будуть повноцінно діяти» (Офіційний сайт 
Верховної Ради (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 23.06).  

 
*** 

Голова Верховної Ради України В. Литвин переконаний, що питання, 
пов’язані з діяльністю ЗМІ та дотриманням свободи слова в Україні, мають 
вирішуватися всередині країни, а не за її межами. 

Спікер у ситуації навколо створення парламентської Тимчасової слідчої 
комісії з питань розслідування законності проведених Національною радою з 
телебачення і радіомовлення конкурсів на отримання (переоформлення) ліцензій 
на мовлення з використанням відповідних частот в 2005–2010 рр. вбачає 
намагання коаліції та опозиції переграти один одного. 

«Я переконаний, що тут варто провести консультації, створити одну комісію, 
щоб вона вивчала ці питання, щоб замість нас цими питаннями не займалися 
європейські структури та інші міжнародні організації, які опікуються проблемами 
свободи слова і особливо уважно спостерігають за тим, що відбувається на 
українських теренах», – сказав керівник українського парламенту (Офіційний 
сайт Верховної Ради (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 23.06).  

 
*** 

Голова Верховної Ради України В. Литвин називає одним із позитивів ста 
днів роботи нової влади повернення її діяльності у конституційне поле. 

Таку думку В. Литвин висловив, виступаючи у середу, 23 червня, на 
розширеному засіданні уряду за участю Президента України, глав 
облдержадміністрацій, голів парламентських комітетів та керівників фракцій 
коаліції. 

«Ми важко, але входимо у конституційне поле», – підкреслив він і додав, що 
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вперше за сімнадцять років прийнято за основу Закон про засади внутрішньої і 
зовнішньої політики. Не менш важливим документом є, на думку керівника 
парламенту, і Програма соціально-економічного розвитку. 

В. Литвин зазначив, що все це формує визначеність в Україні – «немає 
відчуття тимчасовості, за яким жили українські політики, українська влада 
загалом і люди, які не знали, що буде завтра». «Є визначеність, можливо, вона 
складна, проте легкого життя не може сьогодні бути ні у європейської спільноти, 
ні у нас», – зауважив В. Литвин.  

Голова Верховної Ради наголосив на необхідності скоординованих дій як усіх 
гілок влади, так і в середині самих державних і політичних структур. Це 
стосується як внутрішньої політики, так і зовнішньополітичних аспектів, додав 
він. «Думаю, час притирання, знаходження спільних позицій – завершено, 
попереду багато відповідальної, складної роботи і непростих рішень», – зазначив 
В. Литвин (Офіційний сайт Верховної Ради (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 23.06).  

 
*** 

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко під час брифінгу у 
парламенті зазначив, що «владу в Києві повинні обирати кияни, а не 
призначати Партія регіонів». За його словами, останнім часом у Києві фактично 
відбувається передача влади «від, так званої, молодої команди Черновецького до 
команди Партії регіонів». 

М. Томенко назвав цілком очевидним, що проти команди Л. Черновецького, 
яка прославилася корупційними діями, розкраданням землі, масами скандалів, 
ніхто не збирається відкривати кримінальні справи і жодним чином реагувати на 
їх дії за умови, що вони добровільно пишуть заяви і далі живуть на «чесно» 
зароблені гроші». Віце-спікер нагадав, що згідно з Постановою про звіт 
Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради з питань розслідування обставин 
порушення Конституції України та законів України, прийняття протиправних 
рішень посадовими особами Київської міської ради та її виконавчого органу, 
Верховна Рада мала заслухати інформацію Кабінету Міністрів і Генеральної 
прокуратури стосовно розслідування фактів зловживань службовим становищем 
посадових осіб в місті Києві та ймовірних кримінальних справ, що повинні були 
бути відкриті за результатами цих зловживань. Він наголосив, що парламенту не 
була представлена відповідна інформація, однак, практично завершується процес 
зміни влади столиці, який відбувається «полюбовним» шляхом і домовленість 
зводиться до наступного: «Л. Черновецький тепер буде «освоювати «чесно» 
зароблені гроші» разом зі своєю молодою командою, а нова команда, яку ніхто не 
уповноважував на керівництво столицею, буде далі працювати, оскільки ніхто не 
збирається проводити вибори у столиці і питати думку киян». Віце-спікер назвав 
таку процедуру формування нової влади столиці «кулуарною, незбагненною і 
далекою від демократичних стандартів». 

За словами М. Томенка, вибори, які заплановані владою на 31 жовтня, 
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повинні відбутися не лише до районних рад столиці, а й до міської ради, та з 
обранням міського голови. Він зазначив, що при розгляді питання про проведення 
виборів 31 жовтня опозиція буде наполягати на тому, щоб вибори в місті Києві 
відбулися так само, як і по всій території України, – 31 жовтня 2010 р. 

Підсумовуючи, віце-спікер наголосив, що «ми також будемо наполягати на 
тому, щоб Генеральна прокуратура поінформувала Верховну Раду про те, які все-
таки справи відкриті по так званій молодій команді Л. Черновецького» 
(Офіційний сайт Верховної Ради (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 23.06).  

 
*** 

Опозиція буде захищати людей, проти яких почнуться політичні 
переслідування з боку влади. Про це в ефірі одного з українських телеканалів 
розповів віце-спікер Верховної Ради України М. Томенко. 

При цьому він запевнив, що якщо насправді буде виявлено, що якийсь 
чиновник Ю. Тимошенко виніс з Кабміну мільйони, таких людей захищати не 
будуть. 

Віце-спікер упевнений, що виклики колишнього керівництва уряду і 
«Нафтогазу» до прокуратури для з’ясування обставин відбору газу 
«РосУкрЕнерго» – ніщо інше, як репресії. «Люди фактично подвиг вчинили, вони 
ж не собі у кишеню той газ поклали, а закачали до українських сховищ», – 
пояснив М. Томенко.  

«Вони діяли, виходячи з національних інтересів України», – зазначив він 
(ІМК (www.imk.com.ua). – 2010. – 24.06).  

 
*** 

Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує 
парламенту відхилити проект закону про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо діяльності Національного банку України. 

Законопроектом (реєстр. № 4787-1), шляхом внесення змін до Закону «Про 
Національний банк України» та до Бюджетного кодексу, пропонується уточнити 
завдання і повноваження Ради Національного банку, вимоги до його членів та 
голови, а також вимоги щодо проведення внутрішнього та зовнішнього аудиту 
НБУ. 

На засіданні Комітету зазначалося, що Головне науково-експертне управління 
Апарату Верховної Ради своєму висновку зазначає, що законопроект потребує 
доопрацювання. 

Члени Комітету наголошували, що Національний банк акцентує увагу на 
неприйнятності законопроекту і вважає, що він суперечить міжнародним 
зобовґязанням України, вимогам законодавства Європейського Союзу, а також 
досвіду діяльності центральних банків розвинених країн. Прийняття 
законопроекту, вважають фахівці, призведе до значного обмеження незалежності 
Національного банку, що «негативно вплине на ефективність проваджуваної ним 
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грошово-кредитної політики та становитиме загрозу для макроекономічної 
стабільності, зокрема, цінової та забезпечення довгострокового стійкого 
економічного зростання» (Офіційний сайт Верховної Ради (portal.rada.gov.ua). – 
2010. – 23.06).  

 
*** 

Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не 
суперечить законодавству Європейського Союзу, проект закону про органічне 
виробництво. 

Законопроектом (реєстр. № 4814) пропонується визначити правові, 
економічні та соціальні основи ведення органічного виробництва, вимоги щодо 
вирощування, виробництва, переробки, сертифікації, маркування, перевезення, 
зберігання та реалізації органічної продукції. Документ також спрямований на 
підвищення рівня охорони здоровґя населення, збереження природного 
навколишнього середовища, забезпечення раціонального використання та 
відтворення природних ресурсів. 

Члени Комітету підкреслили, що законопроект за предметом правового 
регулювання належить до сфер захисту прав споживачів, охорони здоров’я та 
життя людей, тварин і рослин, а також довкілля (Офіційний сайт Верховної Ради 
(portal.rada.gov.ua). – 2010. – 23.06).  

 
*** 

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності 
рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення 
змін до деяких законодавчих актів України щодо протидії протиправному 
поглинанню та захопленню підприємств. 

Законопроектом (реєстр. № 6434), поданим Кабінетом Міністрів, 
пропонується внести зміни до Цивільного, Господарського, Кримінального 
кодексів, законів «Про господарські товариства», «Про державну реєстрацію 
юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців», «Про відновлення 
платоспроможності боржника або визнання його банкрутом», «Про акціонерні 
товариства» та деяких інших законодавчих актів з метою недопущення 
використання схем і методів протиправного поглинання та захоплення 
підприємств (Офіційний сайт Верховної Ради (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 
23.06).  

 
*** 

Партія «Народна самооборона» оголосила про ліквідацію групи «Народна 
самооборона» у Верховній Раді. Про це йдеться в заяві політради партії, 
оприлюдненій на сайті «Народної самооборони». 

Також політрада «Народної самооборони» виключила з лав партії народних 
депутатів О. Новікова, який перейшов до коаліції «Стабільність і реформи», та          
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К. Лук’янову, яка заявила про готовність перейти в більшість. 
«Вчинок людей, яким донедавна повністю довіряли рядові партійці, став 

серйозним моральним ударом для партії. За дії, несумісні з положеннями статуту 
та програми партії, політрада «Народної самооборони» виключила їх із своїх лав», 
– наголошує партія. 

Як сказано в заяві, «лише недосконалість українського законодавства не 
дозволяє партії відкликати своїх колишніх представників у парламенті». 

Партія називає перехід своїх соратників до коаліції «зрадою» за гроші і 
називає їх «політичним перевертнями» (Українська правда (www.pravda.com.ua). 
– 2010. – 23.06). 

 
*** 

В Партии регионов собираются вносить изменения в Конституцию с 
тем, чтобы усилить власть Президента. Это подтвердил народный депутат-
«регионал» М. Чечетов. 

Как известно, на днях глава Администрации Президента С. Левочкин заявил, 
что конституционная модель времен Президента Л. Кучмы была «более 
эффективной, более стройной, сбалансированной» и «позволяла решать задачи, 
которые стояли перед государством, перед властью, более эффективно, более 
быстро». 

«Она предполагала большую концентрацию власти в одних руках, но на том 
этапе, на котором находилась тогда Украина, да и, в общем-то, находится сейчас, 
это было оправданно», – заявил он. 

С. Левочкин отметил, что сейчас «научные учреждения и многие из центров 
политических исследований» ведут работу «по совершенствованию Конституции» 
(ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com). – 
2010. – 23.06).  

 
*** 

Народный депутат Украины А. Гриценко считает, что первые 100 дней 
Президентства В. Януковичем были потеряны. Об этом он заявил во время 
пресс-конференции в Чернигове. 

По словам А. Гриценко, Президент не предпринял никаких шагов по 
выполнению своей предвыборной программы, тогда как с первых дней должны 
быть законопроекты и указы во исполнение предвыборных обещаний. 

«Я внес десяток законопроектов во исполнение своей программы, а он – нет. 
В. Янукович пошел по траектории В. Ющенко», – сказал А. Гриценко, отметив, 
что имеет моральное право критиковать В. Януковича, поскольку тоже участвовал 
в президентских выборах. 

Кроме того, по его словам, в предложенной Президентом программе 
социально-экономических реформ не определены приоритеты, а «100 задач решать 
одновременно просто невозможно». 
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В то же время, А. Гриценко как позитивы В. Януковича и его команды назвал 
восстановление властной вертикали и отсутствие конфликтов. 

«Политический властный маятник качнулся из хаоса конфликтов, 
ежедневных обвинений в предательстве, коррупции на высшем государственном 
уровне в сторону сильной, монолитной власти, которая очень быстро села во 
властное кресло и начала работать как слаженная команда, без конфликтов», – 
отметил А. Гриценко (ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid 
(www.parlamentua.com). – 2010. – 23.06).  

 
 

ВИКОНАВЧА ВЛАДА 
 
Курс на евроинтеграцию остается для Украины приоритетным. Об этом 

в ходе расширенного заседания в Кабмине заявил Президент Украины            
В. Янукович. 

Он подчеркнул, что Украина придерживается этого направления. «Последние 
переговоры, которые происходят в ЕС, в том числе с участием Премьер-министра 
Украины Азарова Николая Яновича, подтвердили, что мы близки к принятию 
решения по всем трем вопросам, которые мы поставили для себя – это безвизовый 
режим, создание зоны свободной торговли и ассоциация с ЕС... Правительство 
должно понимать, что в отсутствие прогресса в вопросе нашего продвижения в 
европейское экономическое пространство речь пойдет не о внешней, а о нашей 
внутренней политике», – заверил В. Янукович (PRESIDENT.org.ua 
(president.org.ua). – 2010. – 23.06).  

 
*** 

Проект Налогового кодекса несбалансирован и не имеет достаточной 
поддержки в парламенте. Об этом в ходе расширенного заседания в Кабмине 
заявил Президент Украины В. Янукович. 

Он подчеркнул, что Налоговый кодекс должен быть не для налоговиков, а для 
промышленности, бизнеса и людей. «Считаю, что Налоговый кодекс в 
сегодняшнем виде не является сбалансированным и требует серьезной доработки, 
и я уверен в том, что на сегодня он не имеет достаточной поддержки в парламенте, 
поэтому надо над ним работать и вместе с Бюджетным кодексом настолько, 
насколько возможно сбалансировать эти два важнейших документа для жизни 
страны, и после этого их выносить (на рассмотрение в ВР. – Ред.)», – заявил            
В. Янукович. 

Он также призвал правительство приложить все усилия для доработки 
Налогового кодекса (ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid 
(www.parlamentua.com). – 2010. – 23.06).  
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*** 
Президент В. Янукович вимагає від МЗС забезпечити економізацію 

українських посольств. Про це він заявив в середу, 23 червня, на розширеному 
засіданні уряду. 

«Хочу звернути увагу на факти зволікання і неналежного виконання урядом 
доручень Президента України щодо економізації зовнішньої політики нашої 
держави», – зазначив В. Янукович. 

«Я на цьому робив неодноразово наголос, що наші посольства повинні в своїй 
роботі займатись не політиканством і різні плітки розповсюджувати про країну, а 
займатись економічними питаннями, захистом національних інтересів країни», – 
підкреслив Президент. 

В. Янукович також додав, що ще три місяці тому було рішення про 
ліквідацію торгівельних місій і створення економічних відділів при посольствах. 

«Три місяця пройшло і жодного кроку не зроблено. Це неприпустимою. Я 
просив би виправити цю ситуацію», – наголосив він (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 23.06). 

 
*** 

Президент Украины обязал Кабинет Министров до 5 июля принять 
оперативные меры относительно создания зоны свободной торговли с 
Европейским Союзом (именно на этот день назначены переговоры). Такую 
задачу В. Янукович поставил, выступая на расширенном заседании Кабинета 
Министров Украины, отметив, что как раз в решениях правительства 
зафиксированы практические механизмы по реализации переговорного процесса, 
на что обращают партнеры Украины в ЕС. 

Глава государства назвал приоритетными достижение договоренностей 
Украины и Евросоюза о создании зоны свободной торговли, а также подписание 
ассоциации «Украина-ЕС».  

Кроме того, Президент обратил внимание присутствующих еще на один 
«предельно важный» момент – сотрудничество Украины с Китаем 
(MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 2010. – 23.06).  

 
*** 

Перші сто днів роботи уряду засвідчили його спроможність працювати 
системно з прицілом не тільки на поточний результат, але й на перспективу. 
Про це Президент України В. Янукович сказав на розширеному засіданні уряду. 

«Ніхто нікого з нас у владу не штовхав і не заганяв, ми боролись за неї 
свідомо, бо вірили у власні сили, знання, досвід і професіоналізм. Час 
продемонструвати, що все, що ми обіцяли народові України буде втілено в 
життя», – сказав В. Янукович. 

За його словами, між різними інститутами влади повинна бути максимальна 
координація дій, спрямована на реалізацію національних інтересів України.  
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Президент також наголосив, що співпраця уряду і парламенту повинна бути 
більш тісною.  

«Потрібно залучати народних депутатів до різних урядових програм, і 
Верховна Рада має організовувати виконання програми економічних реформ в 
Україні», – зазначив В. Янукович (ІМК (www.imk.com.ua). – 2010. – 23.06).  

 
*** 

Президент В. Янукович доручив уряду і Нацбанку забезпечити аграріїв 
пільговими кредитами на період жнив. Про це він сказав на розширеному 
засіданні уряду у середу, 23 червня.  

Він також попросив уряд «із залученням голів райдержадміністрацій 
визначити пріоритетні напрями і домовитися, залежно від можливостей Нацбанку, 
про значне зниження кредитної ставки для кредитування окремих проектів» 
(Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 23.06).  

 
*** 

Президент Украины В. Янукович предлагает разработать программу 
развития депрессивных регионов Украины. Об этом он заявил в ходе 
расширенного заседания Кабинета Министров. 

«Если дальше будет продолжаться такая государственная политика, я вам 
скажу, что мы скоро можем с географической карты Украины увидеть, как будут 
исчезать села, поселки, так как это сейчас. По 200 в год исчезают названия», – 
подчеркнул глава государства (MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 2010. – 
23.06).  

 
*** 

Президент Украины В. Янукович утверждает, что сумма недоимки в 
Пенсионный фонд составляет более 4,5 млрд грн. Такую цифру он озвучил на 
расширенном заседании Кабинета Министров Украины, на котором были 
подведены итоги 100 дней работы правительства. 

«Хотел бы обратить внимание правительства на неудовлетворительное 
состояние с наполнением Пенсионного фонда, поскольку растет сумма недоимки в 
него, и на сегодня эта сумма составляет около 4,5 млрд грн, если не больше», – 
подчеркнул глава государства. 

Он выразил мнение, что рост суммы недоимки в Пенсионный фонд 
свидетельствует о недостаточной работе Комиссии по погашению задолженности 
по заработной плате. В связи с этим Президент предложил Кабинету Министров 
ввести ежемесячные отчеты о работе этой комиссии, а также привлекать 
правоохранительные органы к работе комиссии. 

Обратил внимание глава государства и на состояние медицины и образования 
в Украине. В. Янукович поручил Кабинету Министров уже до конца июня 
разработать и утвердить планы мероприятий по реформированию этих отраслей. 
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«Прошу до конца месяца разработать и утвердить соответствующие планы 
мероприятий, предусмотрев в них, в частности, нормотворческую работу и 
соответствующее финансирование», – обратился В. Янукович к правительству. 

Выступил глава государства и за упорядочение структуры военно-
промышленного комплекса Украины. «Мы в ближайшее время должны 
упорядочить его работу, структуру этого комплекса в соответствии с 
реформированием нашей системы безопасности, политики безопасности и 
реформирования Вооруженных сил Украины», – отметил В. Янукович 
(MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 2010. – 23.06).  

 
*** 

Президент Украины В. Янукович в ближайшее время инициирует 
рассмотрение концепции общественного вещания на заседании 
Общественного гуманитарного совета. Об этом сообщает пресс-служба главы 
государства. 

По словам Президента, во время встречи руководителя СБУ с 
представителями объединения «Стоп цензуре» были найдены механизмы решения 
большинства затронутых вопросов. Глава государства обещает в ближайшее 
время формализовать эти механизмы в виде соответствующих решений и 
документов. «В. Янукович считает первоочередной задачей установление четких, 
прозрачных взаимоотношений между органами государственной власти и СМИ. 
Это создаст действенные предохранители от цензуры», – говорится в сообщении 
пресс-службы. 

Кроме того, Президент обещает подписать закон «О доступе к публичной 
информации», если он будет принят Верховной Радой. По мнению В. Януковича, 
актуальной задачей является сокращение сроков удовлетворения 
информационных запросов до пяти дней, а в чрезвычайных ситуациях – до двух.  

Глава государства также подписал поручение подготовить документ, который 
обяжет органы власти строго соблюдать положения законов, регулирующих 
порядок рассмотрения информационных запросов и обращений. «В. Янукович 
также высказался за усовершенствование правил аккредитации при проведении 
мероприятий с участием руководства государства. По его мнению, они не могут 
нарушать право журналистов на свободный сбор и распространение 
информации», – говорится в сообщении пресс-службы. По мнению В. Януковича, 
первым масштабным проектом, который сделает необратимым курс на 
утверждение в стране демократии и свободы слова станет создание системы 
общественного вещания (УРА-Информ (ura-inform.com). – 2010. – 23.06).  

 
*** 

Співробітництво з МВФ уряд розглядає як важливий механізм 
стабілізації економічної ситуації в Україні, прискорення необхідних 
економічних перетворень у державі, а також як запобіжник, що дозволить 
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знизити вразливість української економіки в умовах світової фінансової кризи. 
Про це Прем’єр-міністр України М. Азаров заявив під час розширеного засідання 
уряду за участю Президента України, глав облдержадміністрацій, голів 
парламентських комітетів та керівників фракцій коаліції. 

За його словами, Кабінет Міністрів України з Міжнародним валютним 
фондом працює дуже активно. Як підкреслив М. Азаров, уряд усвідомлює, що 
реалізація системних реформ потребує рішучих заходів: це підвищення 
ефективності фіскальної політики, оптимізація тарифної політики, підвищення 
фінансової стійкості державних підприємств, зокрема НАК «Нафтогаз України», 
збалансування Пенсійного фонду України та початок проведення пенсійної 
реформи і багато іншого. 

«У цих умовах держава повинна вибрати найбільш оптимальний варіант, щоб 
не постраждали громадяни України, особливо найбільш уразливі категорії. 
Виходячи саме з цих позицій ми ведемо діалог із МВФ», – заявив М. Азаров 
(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 23.06).  

 
*** 

Уряд планує скоротити пільги для металургійної та хімічної галузей 
після їх виходу на рентабельну роботу. Про це повідомив Прем’єр-міністр            
М. Азаров на прес-конференції за результатами засідання уряду.  

«Ми підемо на часткове припинення підтримки, тому що підтримки 
потребують багато галузей. А ті, де є нормальна рентабельність, які зараз стають 
на ноги, і можуть стати на ноги, будуть обходитися за рахунок власних ресурсів», 
– наголосив М. Азаров, зазначивши, що такі кроки уряду зумовлені покращенням 
ситуації у металургійній та хімічній галузях порівняно з травнем цього року. 

«Ситуація виправляється, тому у мене підходи до розвитку металургії і хімії 
достатньо оптимістичні», – зауважив він та додав, що уряд контролює ситуацію в 
даних сферах та спостерігає за розвитком ринку, від якого і залежатиме частка 
скорочення пільг. «Все буде залежати від розвитку ринку», – зазначив Прем’єр-
міністр. При цьому він підкреслив, що уряд надав серйозну підтримку 
підприємствам металургійної та хімічної галузей, знизивши ціну на газ (Урядовий 
портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 23.06). 

 
*** 

Прем’єр М. Азаров вважає, що Податковий кодекс слід прийняти, а потім 
удосконалювати. 

«Ми ухвалюємо Податковий кодекс, щоб новий бюджет формувати на новій 
податковій базі. А по ходу справи будемо його корегувати, якщо побачимо, що 
якась норма заважає», – сказав Прем’єр. «Безумовно, у сьогоднішньому стані 
Податковий кодекс містить неточності і недоліки», – визнав він. 

За словами М. Азарова, кодекс спрямований на те, щоб «створити стимули 
промисловості та бізнесу йти шляхом інноваційно-інвестиційного розвитку». 
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Зокрема, за його словами, кодекс передбачає звільнення від податків на ввезення в 
Україну обладнання для промисловості. Також, за його словами, кодекс 
передбачає поступове зниження податкових ставок. 

Він зазначив, що підприємці незадоволені бажанням держави контролювати 
їх діяльність. «Вони хочуть, щоб держава якнайменше до них доторкалася. Але 
перед Мінфіном стоїть задача: податки, які ми знизили, ми повинні збирати», – 
заявив М. Азаров. За його словами, при ухваленні Податкового кодексу завжди 
будуть незадоволені (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 23.06). 

 
*** 

Уряд схвалив рішення про виконання Програми економічних реформ 
України на 2010-2014 рр. «Заможне суспільство, конкурентоспроможна 
економіка, ефективна влада». Відповідну постанову, як повідомив Прем’єр-
міністр М. Азаров, уряд прийняв на розширеному засіданні за участю Президента 
України, голів облдержадміністрацій, голів парламентських комітетів та 
керівників фракцій коаліції (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 23.06). 

 
*** 

Уряд буде обстоювати державні інтереси та намагатися мінімізувати 
збитки для України у всіх судових міжнародних процесах. На цьому наголосив 
Прем’єр-міністр М. Азаров на прес-конференції за результатами засідання уряду.  

«Ми будемо намагатися віднайти такі рішення, які б призвели до мінімальних 
збитків», – наголосив глава уряду, коментуючи ситуацію щодо боргових 
зобов’язань України, – «тому що без збитків, на жаль, не обійдеться – рішення 
попередньої влади були, вочевидь, незаконними. Просто відбирали власність, і 
все». 

М. Азаров доручив Мін’юсту оприлюднити на своєму офіційному сайті 
перелік судових процесів, які провадяться проти України. «Потрібно, щоб 
Міністерство юстиції оприлюднило увесь перелік судових процесів, тому що 
поширюється така думка, що ми незрозуміло для чого штучно програємо суди… 
Там також треба вказати дати початку процесу, у чому полягає зміст позовів 
тощо», – зазначив Прем’єр-міністр. 

За його словами, проти України зараз провадяться 15 судових процесів, «і 
розпочаті вони не вчора, а ще при попередньому уряді». М. Азаров зауважив, що 
більшість із цих позовів спровоковані прийняттям незаконних рішень попереднім 
урядом (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 23.06). 

 
*** 

Влада не сприймає мову ультиматумів від представників кримських 
татар, які вимагають припинити витіснення їх з керівних посад в Криму. Про 
це на прес-конференції в середу, 23 червня, заявив Прем’єр М. Азаров. 

 «Ні Президент, ні уряд не бояться і не будуть боятися ніяких ультиматумів і 
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бойкотів. Ми готові до діалогу», – сказав він. 
М. Азаров повідомив, що найближчим часом відвідає Крим, зокрема, для 

вирішення питання представництва кримських татар в органах влади. 
Він також заявив, що влада виступає за те, щоб «життя кримських татар 

поліпшувалася». 
Водночас М. Азаров не вважає великою кадровою втратою можливий вихід 

кримських татар з органів влади автономії. 
«Хочете виходити – виходьте, які проблеми? Влада стійка і має у своєму 

розпорядженні достатній резерв фахівців. Хтось вийде, отже, замінимо. Але я 
прихильник діалогу і компромісу», – сказав він. 

Як відомо, раніше лідер меджлісу М. Джемілєв заявив, що всі кримські 
татари можуть покинути структури влади в Криму, якщо таке рішення прийме 
позачерговий Курултай (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 23.06). 

 
*** 

Під час розширеного засідання Кабміну Прем’єр-міністр України            
М. Азаров зазначив, що в сільськогосподарському виробництві відчуваються 
позитивні тенденції. 

«Удвічі підвищилися темпи зростання валової продукції в усіх категоріях 
господарств. Експорт торговельної продукції за січень-квітень зріс на 6 %. Це 
досягнуто завдяки розблокуванню проблем, серед ключових – відновлення 
кредитування підприємств. Якщо за перші три місяці поточного року було 
залучено кредитів близько 400 млн грн, то на сьогодні вже 2,9 млрд грн. Крім 
того, перераховано 100 млн грн за компенсацію відсоткової ставки залучення», – 
зазначив Прем’єр-міністр (ІМК (www.imk.com.ua). – 2010. – 23.06).  

 
*** 

Віце-прем’єр С. Тігіпко обіцяє автоматичне відшкодування ПДВ 
«нормальним» підприємствам з вересня. 

До цього часу, за словами С. Тігіпка, повернути живими грошима борг з ПДВ 
уряд не зможе. 

«Постанова Кабміну про повернення ПДВ ухвалена, механізм 
відпрацьований, він абсолютно простий, зручний і нормальний. Ці цінні папери 
будуть прийматися Нацбанком як застави під рефінансування», – сказав віце-
прем’єр. 

«Вони будуть цікаві комерційним банкам. Їх можна буде брати, віддавати в 
заставу, кожні півроку ми будемо гасити 10 % суми. Тому якщо хтось говорить, 
що це поганий інструмент – це неправильно, це хороший інструмент», – вважає 
він. 

«Те, що на перших порах по ньому будуть великі знижки – це теж правда. 
Але той, хто хоче почекати місяць, півтора, два, той побачить, що спочатку будуть 
пропонувати 25–30 %, а пройде час – і ситуація зміниться», – заявив С. Тігіпко. 
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Віце-прем’єр підкреслив, що для того, щоб перейти до автоматичного 
відшкодування ПДВ, необхідно спочатку провести реструктуризацію 
заборгованості (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 23.06). 

 
*** 

Украина может рассматривать участие в Таможенном союзе с РФ, 
Казахстаном и Беларусью, если нормы этого союза «не будут мешать» 
Украине подписать соглашение об ассоциации с ЕС. Об этом сообщил вице-
премьер-министр Украины С. Тигипко. 

Он подчеркнул, что основной внешнеполитический вектор Украины должен 
быть направлен на то, чтобы до конца 2010 г. сделать все необходимое для 
подписания соглашения об ассоциации с ЕС, в том числе и соглашения о зоне 
свободной торговли с ЕС (PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2010. – 23.06).  

 
*** 

Віце-прем’єр С. Тігіпко заявляє, що буде відстоювати введення податку на 
процентні доходи по депозитах. 

Про це він заявив, коментуючи норму про 5 %-відсоткове оподаткування 
доходів по депозитах, що міститься в проекті Податкового кодексу. 

При цьому С. Тігіпко виступає за те, щоб податок був введений на депозити, 
обсяг яких перевищує певну суму. 

С. Тігіпко зазначив, що ситуація неоднозначна, оскільки, з одного боку, 
необхідно залучати депозити в українську банківську систему, а з іншого – 
необхідно наповнювати бюджет. 

«Я б все-таки наполягав на тому, щоб невеликий відсоток був. Це якраз 
свідчить про те, що говорив Президент: покращити бюджет, але за рахунок 
багатих», – сказав він. 

«Ми можемо побачити і сказати: з депозитів такого-то рівня, щоб під цю 
норму не потрапив, наприклад, пенсіонер, який від дітей отримує якісь невеликі 
гроші і за рахунок цього може поліпшити свою ситуацію», – заявив С. Тігіпко 
(Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 23.06). 

 
*** 

Правительство Украины утвердило план мероприятий годовой 
национальной программы сотрудничества с НАТО на 2010 г. Соответствующее 
распоряжение было обнародовано 23 июня. 

План состоит из пяти разделов, включающих политические и экономические 
вопросы сотрудничества, оборонные и военные вопросы, вопросы безопасности и 
правовые аспекты. Документом, в частности, предусматривается проведение 
постоянных консультаций с НАТО по вопросам военной реформы, экономической 
безопасности, науки, защиты окружающей среды и оборонно-технического 
сотрудничества. Одним из пунктов плана является привлечение авиационно-
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транспортного потенциала страны к перевозке грузов и личного состава 
вооруженных сил государств-членов и партнеров альянса, принимающих участие 
в миротворческих миссиях и операциях НАТО. Предусмотрено также 
продолжение участия Украины в миротворческой операции в Косово, а также 
возможность расширения миротворческого персонала в Афганистане и Ираке. 
Кроме этого, документом определено участие украинской стороны в ряде 
международных мероприятий, организуемых НАТО (REGNUM (www.regnum.ru). 
– 2010. – 24.06).  

 
*** 

Министерство топлива и энергетики ожидает, что в ближайшее время 
европейские учреждения начнут финансирование работ по модернизации 
газотранспортной системы Украины. Об этом заявил министр топлива и 
энергетики Ю. Бойко на пресс-конференции в Брюсселе по итогам встречи с 
еврокомиссаром по энергетике Г. Оттингером. 

«Надеемся, что скоро начнется программа финансирования тех процессов, 
которые включены в меморандум, подписанный в Брюсселе», – сказал Ю. Бойко. 
По его словам, в ходе встречи стороны обсудили вопрос модернизации ГТС, 
увеличение транзита газа в Европу через территорию Украину и проект по 
строительству терминала для приема сжиженного газа в порту Южный (МинПром 
– информация бизнес-класса (minprom.com.ua). – 2010. – 23.06).  

 
*** 

Министр иностранных дел Украины К. Грищенко подтвердил 
готовность Украины в 2013 г. возглавить Организацию по безопасности и 
сотрудничеству в Европе.  

По словам К. Грищенко, Украина готова активно участвовать в обсуждении 
на платформе ОБСЕ инициатив в сфере укрепления архитектуры европейской 
безопасности и продвигать общее виденье государствами – участниками ОБСЕ 
угроз и вызовов безопасности и путей их преодоления. 

Вместе с тем, говоря о подходах Украины к ключевым вопросам повестки дня 
ОБСЕ, глава МИД подчеркнул важность укрепления потенциала ОБСЕ в сфере 
предупреждения и урегулирования конфликтов и обеспечения присутствия ОБСЕ 
в зонах конфликтов. При этом К. Грищенко подтвердил готовность Украины 
продолжить активное участие в процессах Приднестровского урегулирования в 
формате «5+2» и на основе сохранения территориальной целостности и 
суверенитета Республики Молдова (УРА-Информ (ura-inform.com). – 2010. – 
23.06).  

 
*** 

Глава Администрации Президента Украины С. Левочкин заявил о том, 
что в Администрации Президента не видят необходимости изменять 
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валютную политику Национального банка, которая способствует экспорту. 
Он отметил, что руководство банка проводит сегодня взвешенную и 

эффективную при нынешних рыночных реалиях курсовую политику. На 
уточняющий вопрос о том, почему Нацбанк, у которого есть достаточные 
валютные резервы, в последнее время не делал валютных интервенций, 
способствуя укреплению курса гривни, С. Левочкин сказал, что «крепить гривню в 
нынешней ситуации – это влезать в карман экспортерам» (УРА-Информ (ura-
inform.com). – 2010. – 24.06).  

 
*** 

Адміністрація Президента позитивно оцінює роботу глави Нацбанку            
В. Стельмаха. Про це заявив глава Адміністрації С. Льовочкін. «В. Стельмах 
справляється. Гривня стабільна», – сказав він. 

Глава Адміністрації також повідомив, що зараз готується законопроект про 
внесення змін до закону про НБУ, який направлений на посилення незалежності 
банку. 

Цей проект передбачає збільшення кількості заступників голови НБУ з 3 до 5, 
крім того, законопроект врегулює питання продовження роботи В. Стельмаха на 
чолі Нацбанку до внесення нової кандидатури на цю посаду. 

На його думку, зараз, у кризовий період краще, коли таку важливу установа, 
як Нацбанк, очолює досвідчена людина (Українська правда (www.pravda.com.ua). 
– 2010. – 23.06). 

 
 

ПОЛІТИКА 
 
«Регіонал» В. Зубанов заявляє, що Росія готова звернутися в Гаазький суд 

із приводу приналежності Севастополя. Про це він сказав в інтерв’ю 
журналістам. 

«На прикладі румунів з о. Зміїний московські юристи сьогодні вже 
підготували листи в Гаазький суд, де говориться про те, що Севастополь ніколи не 
входив до складу Криму і ніколи йому не передавався», – розповів він. 

«Як ви думаєте, яким буде рішення Гаазького суду з урахуванням російського 
впливу на європейські справи? Так, цей суд завжди приймає компромісне рішення, а 
що, якщо приймуть рішення про неприналежність Севастополя Україні? Що – кінець 
державності? Тому, наше рішення про подальше перебування ЧФ у Криму – це 
правильне рішення», – заявив В. Зубанов (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 
2010. – 23.06).  

 
 

*** 
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Донецький апеляційний адмінсуд не задовольнив 23 скарги на рішення про 
визнання незаконним указу Президента про присвоєння С. Бандері звання 
Героя України. 

Слухання за апеляціями, поданими на рішення Донецького окружного 
адміністративного суду від 2 квітня цього року про визнання незаконним указу екс-
Президента В. Ющенка про присвоєння С. Бандері звання Героя України проходили 
21 і 22 червня (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 23.06). 

 
*** 

Ю. Тимошенко бачить завданням своєї політичної сили мінімізацію 
присутності Партії регіонів у будь-якій владі. 

Про це заявила лідер БЮТ під час зустрічі з представниками Комітету 
захисту України в Миколаївській області. 

Вона закликала Комітет долучитися до процесу формування партією 
«Батьківщина» списків «достойних кандидатів в депутати по мажоритарних 
виборчих округах у разі заміни виборчої системи на змішану і у разі призначення 
виборів на 31 жовтня цього року», – йдеться у повідомленні. 

«Якщо ви готові бути сьогодні в опозиції до цієї влади і до всього, що вони 
роблять з країною, ми як партія «Батьківщина»...ну, блоки, ви знаєте, будуть 
зачищати... ми готові бути партнерами з вами», – сказала Ю. Тимошенко. 

Вона підкреслила, що «Батьківщина» обов’язково братиме участь у місцевих 
виборах. «Будемо боротися за те, щоб мінімізувати присутність Партії регіонів у 
будь-якій владі, і щоб до людей донести реальний стан справ», – сказала             
Ю. Тимошенко (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 23.06). 

 
*** 

Політолог В. Небоженко вважає, що Партії регіонів не слід забувати, що 
після отримання колосальної влади в країні, настане час звітувати, їй немає 
на кого перекласти відповідальність. Таку думку він висловив, коментуючи 
ініціативу Партії регіонів щодо відмови блокам партій брати участь у місцевих 
виборах. 

За словами В. Небоженка, у Партії регіонів є всі політичні ресурси для 
досягнення того, щоб блоки політичних партій не могли брати участь у місцевих 
виборах.  

«Партія регіонів намагається створити такий політичний ландшафт, щоб 
головною партією була тільки одна – Партія регіонів. Було б нормально, якби це 
відбувалося в Росії чи Північній Кореї. В Україні це добре для одного політичного 
циклу, але для іншого вже погано», – сказав політолог. 

На його думку, те, що робить зараз для себе Партія регіонів, завтра може 
стати невигідно для неї самої. 

«Партія регіонів є недалекоглядною, оскільки блоки дають можливість піти 
від політичної відповідальності. Вона не розуміє, що отримавши колосальну 
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владу, через деякий час повинна буде відповідати і звітувати за цю владу. А якщо 
виступати в блоках, ця відповідальність розділяється з іншими політичними 
силами», – наголосив В. Небоженко. 

За його словами, метою заборони блокам брати участь у місцевих виборах є 
створення переваг для Партії регіонів і обмеження можливостей для інших 
політичних сил, особливо опозиційних (ІМК (www.imk.com.ua). – 2010. – 23.06).  

 
*** 

Чтобы местная власть учитывала интересы бизнеса, предприниматели 
должны объединиться и занимать активную гражданскую позицию. Такое 
мнение высказала заместитель председателя партии «Сильная Украина»            
А. Кужель на заседании Киевского клуба предпринимателей.  

«Из-за того, что предприниматели разрозненные, не стремятся объединяться, 
вместе работать и слушать друг друга, местная власть не считается с бизнесом, и 
так везде, не только в Киеве. Это не пройдет само по себе. Мы должны вместе 
изменить эту ситуацию», – отметила экс-глава Госкомпредпринимателства 
Украины. По словам А. Кужель, бизнес должен отбросить политическую апатию и 
участвовать в процессе формирования местной власти.  

«Предприниматели недовольны местной властью, но на мои вопросы, зачем 
они такую выбрали, я слышу одно – мы не ходили на выборы. Но ведь это то же 
самое, что отдать свой голос нежелательной партии или кандидату. Нужно ходить 
на выборы и выбирать, думая, и отдавая себе отчет в том, к чему это приведет. 
Скоро у всех нас будет шанс выбрать ту местную власть, которая бы служила 
нашим интересам», – рассказала она. 

По мнению А. Кужель, малый и средний бизнес – это мощная сила, которая 
способна изменить ситуацию не только на местах, но и по стране в целом. В 
качестве примера конструктивного диалога власти и бизнеса А. Кужель привела 
создание рабочей группы по доработке проекта Налогового кодекса под 
руководством вице-премьер-министра и главы партии «Сильная Украина»            
С. Тигипко, в которую вошли не только представители работодателей и Совета 
предпринимателей при Кабинете Министров, но и общественные организации 
предпринимателей со всей Украины (УРА-Информ (ura-inform.com). – 2010. – 
23.06).  

 
*** 

Лидер общественного движения «Народная самооборона» Ю. Луценко 
прогнозирует, что в случае если Партия регионов получит большинство мест 
в местных советах на выборах при их проведении по смешанной 
мажоритарно-пропорциональной избирательной системе, будут назначены 
внеочередные выборы Верховной Рады, которые пройдут по такой же 
системе. 

По мнению Ю. Луценко, внеочередные выборы Верховной Рады могут 
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пройти весной 2011 г., поскольку ПР захочет сохранить всю полноту власти в 
своих руках на ближайшие 5 лет (PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2010. – 
23.06).  

 
*** 

У рамках акції «Зупини податковий терор», ініційованої «Фронтом змін», 
зібрано понад 67 000 підписів підприємців під зверненням до Президента. Вони 
вимагають відкликання Податкового кодексу і введення податкових канікул для 
малого бізнесу.  

«Це не просто підписи. Це ті люди, які підуть до стін ВРУ та Адміністрації 
Президента. Замість здирництва у Кодексі треба передбачити звільнення від 
податків для малого бізнесу. Це неможливо без приватизації державних 
резиденцій та санаторіїв, відміни пільг депутатам і чиновникам, скорочення 
витрат на їх утримання», – заявив А. Мартенс, член політради партії «Фронт 
Змін», ініціатор акції «Зупини податковий терор». 

 Також він наголосив, що ідеологія Податкового кодексу формувалася в 
кабінеті Президента, і лише потім Кабінет Міністрів його писав. Президент 
особисто несе політичну відповідальність за його зміст.  

 «Треба йти до кінця, до того моменту, поки Рада не проголосує за дві речі в 
пакеті: скорочення витрат на своє утримання і звільнення дрібного бізнесу від 
податків», – сказав А. Мартенс (Фундацiя «Вiдкрите суспiльство» 
(deputat.org.ua). – 2010. – 23.06).  

 
 

ЕКОНОМІКА 
 
У 2010 р. Україна повинна виплатити Міжнародному валютному фонду 

74,87 млн SDR (спеціальні права запозичення – «валюта» МВФ) або близько 
110 млн дол. за курсом 1,5 дол. за SDR як відсотки за кредитом stand-by від 
2008 р. 

За інформацією МВФ, в 2011 р. Україна також має виплатити МВФ лише 
відсотки в розмірі 148,45 млн SDR, або приблизно 220 млн дол. 

У 2012 р. розмір платежу з урахуванням виплати тіла кредиту становитиме            
2 млрд 367,340 млн SDR, або приблизно 3,55 млрд дол., з яких 2 млрд 234,38 млн 
SDR – тіло, 132,96 млн SDR – відсотки (Українська правда (www.pravda.com.ua). 
– 2010. – 23.06). 

 
*** 

Міністерство фінансів вважає доцільною додаткову капіталізацію 
«Укргазбанку» й «Родовід Банку». Про це заявив заступник міністра фінансів            
А. Кравець. 
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Водночас заступник міністра підкреслив, що питання докапіталізації цих 
банків має вирішуватися за участю Національного банку. 

«Ми не ухвалюємо рішення щодо докапіталізації. НБУ працює над рішенням, 
а ми будемо випускати держоблігації на відповідну суму», – сказав він. 

А. Кравець не уточнив, на яку саме суму необхідно докапіталізувати 
зазначені банки. 

Щодо банку «Надра» заступник міністра зазначив, що участь держави в його 
оздоровленні можлива лише за умови реструктуризації зовнішньої заборгованості 
фінустанови і вирішення питання за участю приватного інвестора в оздоровленні 
банку разом з державою (Економічна правда (www.еpravda.com.ua). – 2010. – 
23.06). 

 
*** 

Державні запозичення для фінансування загального фонду державного 
бюджету України з початку 2010 р. по 21 червня склали 38,650 млрд грн, у 
тому числі зовнішні – 15,84 млрд грн. Такі дані наводяться у повідомленні 
Державного казначейства. 

При цьому, за даними Держказначейства, обсяг виплат за раніше залученими 
позиками за цей період склав 15,63 млрд грн, з яких 5,73 млрд грн становлять 
відсотки, 9,9 млрд грн – погашення основної суми боргу. 

Таким чином, за період з 1 січня по 21 червня 2010 р. держзапозичення 
перевищили виплати за ними на 23,01 млрд грн, у тому числі зовнішні – на            
12,730 млрд грн. 

Держказначейство уточнює, що запозичення за цей період склали 93,5 % від 
піврічного плану, тоді як виплати в рахунок обслуговування держборгу – 81,5 %, а 
в рахунок його погашення – 77 %. 

Згідно з даними відомства, з початку червня по 21 число запозичення зросли 
на 15,940 млрд грн практично повністю за рахунок зовнішніх запозичень 
(Економічна правда (www.еpravda.com.ua). – 2010. – 23.06). 

 
*** 

До другого читання до проекту Податкового кодексу буде внесена норма 
щодо скасування сплати податку на додану вартість (ПДВ) на будівельні 
роботи при зведенні виключно доступного житла. Таку упевненість висловив 
міністр регіонального розвитку та будівництва В. Яцуба. 

«У Податковий кодекс до другого читання буде внесена норма про звільнення 
від ПДВ будмонтажу на будівництво лише доступного житла», – сказав він 
(Економічна правда (www.еpravda.com.ua). – 2010. – 23.06). 

 
*** 

Глава Национального банка Украины В. Стельмах допускает дальнейшее 
укрепление курса гривни по отношению к основным мировым валютам в 
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случае последующего улучшения экономической ситуации в стране. Об этом он 
заявил после расширенного заседания Кабинета Министров (MIGnews.com.ua 
(www.mignews.com.ua). – 2010. – 23.06).  

 
*** 

Украине удалось остановить падение добычи нефти и газа, которое 
наблюдалось при предыдущем правительстве. Об этом на расширенном 
заседании Кабинета Министров заявил министр топлива и энергетики Украины 
Ю. Бойко. 

«Учитывая меры, которые были приняты нами по уменьшению расходов у 
компании «Нефтегаз», мы выходим на минимальный дефицит 1 % от ВВП, а 
начинали с дефицита 4 %. Т. е., мы уменьшили дефицит в 4 раза», – сказал            
Ю. Бойко. 

Также министр отметил, что за первое полугодие 2010 г. удалось увеличить 
транзит газа через территорию Украины на 40 % (MIGnews.com.ua 
(www.mignews.com.ua). – 2010. – 23.06).  

 
*** 

Украина в январе – мае 2010 г. экспортировала более 3 млн декалитров 
(дал) ликеро-водочных изделий (ЛВИ), что на 18 % больше, чем за аналогичный 
период 2009 г., говорится в сообщении ассоциации «Укрводка». В частности, 
экспорт водки за 5 месяцев этого года вырос на 22 % – до 2,6 млн дал. 

По данным ассоциации, в мае Украина экспортировала 760 тыс. дал ЛВИ, в 
том числе 630 тыс. дал водки, что, соответственно, на 44,6 % и почти на 58 % 
больше, чем в мае 2009 г. 

В то же время, как отмечено в сообщении, производство ЛВИ в Украине в 
январе – мае текущего года сократилось на 12 % (до 20 млн дал), в том числе 
водки – на 9,6 % (до 15,5 млн дал). В мае произведено 5 млн дал ликеро-водочной 
продукции, в том числе водки почти 4 млн дал, что, соответственно, на более чем 
18 % и 19 % меньше, чем за аналогичный период прошлого года (MIGnews.com.ua 
(www.mignews.com.ua). – 2010. – 23.06).  

 
*** 

В этом году правительство не может предложить экспортерам иной 
механизм возмещения просроченного НДС, кроме как в виде НДС-облигаций. 
Об этом заявил заместитель министра финансов А. Кравец на пресс-конференции.  

«То есть на этот год предусматривается, что будут предложены облигации. 
Кроме того, мы планируем, что НДС, который возникает уже в этом году, будет 
возмещаться деньгами», – уточнил замминистра (МинПром – информация 
бизнес-класса (minprom.com.ua). – 2010. – 23.06). 

 
*** 
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Ідея ввести податок на депозити не може не викликати занепокоєння. 
Таку думку в ефірі одного з українських телеканалів висловив народний депутат 
від Партії регіонів А. Кінах. 

«Я стурбований тим, що вводиться податок на депозити громадян. Нам 
потрібно якось повернути їхню довіру…», – зазначив депутат. 

«Коли заборонений фактично доступ до депозитних рахунків, коли громадяни 
не мають доступу до коливань валюти. І тут ще оподаткування на 5 % – ми так не 
повернемо довіру громадян до банків», – упевнений А. Кінах. 

«Не можна погіршувати життя нашому населенню, яке і так живе на межі 
бідності», – підкреслив він (ІМК (www.imk.com.ua). – 2010. – 23.06).  

 
*** 

Украинские предприниматели платят самое большое количество налогов 
в мире, сообщил старший консультант Национального института 
стратегических исследований А. Молдован.  

При этом, как сообщает Украинский Бизнес Ресурс, эксперт отметил, что 
согласно международному исследованию, предприниматели Украины за год 
платят в общей сумме 147 налогов.  

Если сравнивать с Россией, говорит А. Молдован, то там предприниматели за 
год платят 11 налогов, в Польше – 40, США – 10, Чехии – 12, Беларуси – 107, а во 
Франции и Китае – по 7. 

«В Украине одна из самых больших налоговых нагрузок в мире. Мы 
занимаем 183 место из 183 стран в этом плане. Поэтому налоговая реформа 
необходима в скором времени», – констатировал он (Корреспондент.net 
(korrespondent.net). – 2010. – 24.06).  

 
*** 

Мировые ритейлеры больше не считают Украину привлекательной для 
инвестирования. Оказавшись в 2006 г. на четвертом месте в списке самых 
привлекательных регионов по версии консалтинговой компании A.T. Kearney, в 
этом году страна не вошла даже в тридцатку.Тем временем, эксперты отмечают, 
что улучшения нынешней ситуации можно ожидать лишь после смягчения 
условий кредитования и повышения платежеспособности населения 

Так, Украина впервые за последние семь лет не вошла в рейтинг 
международной консалтинговой компании A.T. Kearney «Индекс развития 
глобального ритейла-2010», который составляется по данным опроса крупнейших 
мировых компаний с 2002 г. 

Уже в 2007 г. страна была на пятом месте, а в 2008–2009 гг. из-за последствий 
мирового финансово-экономического кризиса сразу опустилась на 17-е. 

Невысокую привлекательность Украины в последние годы эксперты            
A.T. Kearney объясняли плохой инфраструктурой, излишней бюрократизацией, 
политической нестабильностью и высокой инфляцией. 
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Однако тогда эксперты отмечали, что страна достойна внимания инвесторов, 
особенно тех, кто имеет бизнес в России, а также непищевого ритейла (From-ua 
(www.from-ua.com). – 2010. – 24.06).  

 
 

 


